

EXPUNERE DE MOTIVE

Sănătatea și sportul constituie priorități ale României. Deși resursele alocate sistemului medical și sportului au crescut ca pondere în ultimii ani, acestea au rămas de 3-4% din PIB, fiind printre cele mai mici din Uniunea Europeană și reprezintă în continuare jumătate din cât se cheltuiește în medie (media UE este de 8%) în Uniunea Europeană pentru aceste domenii.

Crearea unui sistem medical la standardele Uniunii Europene, precum și dezvoltarea mișcării sportive ca o condiție necesară pentru sănătatea cetățenilor României, dar și pentru selectarea valorilor pentru sportul de performanță, necesită o finanțare corespunzătoare.

Având în vedere faptul că resursele alocate sănătății și sportului nu acoperă necesarul acestor domenii, identificarea unor alte surse de finanțare se impune imperativ. O astfel de sursă de finanțare o poate constitui repartizarea profitului Companiei Naționale "Loteria Română"-S.A., companie ce are ca scop și obținerea de fonduri destinate finanțării unor obiective de interes public național.

Compania Națională "Loteria Română"-S.A. a contribuit întotdeauna cu fonduri la finanțarea unor importante domenii sociale, fiind cunoscută, totodată, și ca un important susținător al sportului românesc.

Astfel, prin prezenta propunere legislativă se prevede modificarea și completarea art.1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.195/2001 privind repartizarea profitului Companiei Naționale "Loteria Română"- S.A., în sensul că profitul contabil rămas după deducerea impozitului pe profit se repartizează și pentru finanțarea activității din domeniul educației fizice și

sportului (minimum 5%) și pentru finanțarea asistenței de sănătate publică (minimum 5%), sume ce se varsă la Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, respectiv la Ministerul Sănătății.

Față de cele prezentate, a fost elaborată propunerea legislativă pe care o supunem Parlamentului spre adoptare.

Inițiator,
Deputat PSD+PC VASILE GLIGA

DEPUTAT MAZILU CONSTANTIN

DEPUTAT PSD+PC

BRĂTTĂȚIU

MAIȘ

Deputat Reșmeriță Carmel Crăciun

DEPUTAT PSD ROMAN IONU

DEP. VICTOR SOCAȚIU

DEP. ÎND. ZOICAS

SENATOR COCA LAURENȚIU